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BOKEN OM ROMA 
FÅR UPPFÖLJARE

NYHET 170 deltagare sprang, gick och joggade längs den gamla järnvägsbanan mellan Roma 
och Dalhem. Stämningen var på topp när tåget fick koppla på en extravagn och hela bygden 
samlades för årets folkfest.

Tågloppet mellan Roma och Dalhem

NYHET Projektet Tillsammans för vår bygd går vidare in i sin andra fas. Nu bjuds invånare i 
Roma och grannsocknarna in till skrivarmöten, studieresor och gemensamma träffar för 
att utveckla idéer som stärker bygden och gemenskapen.

Vill du nå ut via 
Romabladet? 
tildakinberg@gmail.com
englunds.skor@outlook.com

Vill du annonsera? 
070-742 70 10
roland.kinberg@telia.com



Roma firade titeln som Årets socken 
med tårtkalas och musik
NYHET Solen sken över Romatorget när 
bybor, föreningar och företag samlades för 
att fira att Roma utsetts till Årets socken 
2025. Torget fylldes av musik, skratt och 
doften av kaffe när Roma Intresseförening 
bjöd in till ett gemensamt tack för allt 
engagemang under året.

Föreningen ville uppmärksamma den glädje 
och samhörighet som lett fram till 
utmärkelsen. Under dagen förvandlades 
torget till en riktig festplats med aktiviteter 
för både stora och små. Barnen sprang 
hinderbana och njöt av sockervadd, 
popcorn och glass, medan de vuxna 
samlades för kaffe och tårta i solskenet.
Musiken stod The Maltmen för, som 
anlände i sin mobila orkestervagn dragen av 
traktor – ett inslag som snabbt blev en 
publikfavorit.

– Det blev en härlig eftermiddag med precis 
den känsla vi ville skapa. Ett sätt att tacka 
alla som gjort Roma till Årets socken, säger 
arrangörerna.

Festen möjliggjordes tack vare stöd från 
lokala företag och frivilliga krafter. Som en 
extra gest levererades tårtor även till de 
boende på Roma äldreboende och 
Syréngården – något som spred stor glädje.

– Det var viktigt för oss att även de skulle 
känna sig delaktiga i firandet, berättar en av 
volontärerna.

Roma Intresseförening vill rikta ett varmt 
tack till alla sponsorer, gäster och hjälpare 
som bidrog till att göra dagen minnesvärd.

Sponsorer
Postkodstiftelsen, ICA Nära Roma, Coop 
Roma, Englunds Skor, El & Antenn 
Service, Roma Däck & Maskin, Westhers 
Bygg på Gotland AB, Gotlands 
Plattsättning AB, Roma VVS & 
Förvaltning AB, Roma Grus AB, Miljö i 
Roma AB, Väg och Byggnadsgrus AB, 
Roma Handel AB, Romabrunnen, 
Servicecenter Roma AB, Alvar Hallgren 
Bygg AB och Golvkonsult Gotland AB.

Bildtext: Tårtor levererades även till de boende på Roma 
äldreboende och Syréngården – ett uppskattat initiativ som 
spred firandets glädje vidare.
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INFORMATION Vid det senaste bygderådet 
presenterade både föreningar och 
organisationer i Roma, Dalhem och 
Björke sina kommande aktiviteter. Här är 
ett urval av allt som är på gång – från 
konserter och spökstigar till idrott, 
julmarknader och stickträffar.

Roma Hembygdsförening
❏ 27/10 – Boksläpp av Boken om Roma 

II, Roma bibliotek kl. 15–18
❏ 26/10 – Spökstig för stora och små, 

motionsspåret vid Coop
❏ December – Romarummet öppet 

under julmarknaden
❏ Lucia – Luciatåg, även motorburna 

ungdomar deltar

Roma IF
❏ 11/10 – Invigning av Sparbanken 

Gotland Arena
❏ 11/10 – Spelformscup
❏ Höst – Innebandyskola för barn och 

ungdomar

Dalhem
❏ 11/10 – Barnmusikteater Kalabalik, 

noter och musik kl. 13.30
❏ 18/10 – Björn Afzelius-hyllning, 

konsert kl. 19
❏ 25/10 – Improviserad Melodifestival 

kl. 19
❏ 2/11 – Reflexjakt kl. 17
❏ 5/11 – Klassisk musik för piano och 

blåsare kl. 19
❏ 21/11 – Länsteatern: Lill-Babs, kl. 19

Gotlandståget
❏ 1/11 – Allhelgonatåg
❏ 6–7/12 – Julmarknadståg
❏ 27/12 – Tomtetåg kl. 10.30–16

Kungsgården
❏ 6–7/12 & 13–14/12 – Julmarknad

Roma pastorat
❏ Varje vecka – Stickträffar och andakter
❏ (Fler evenemang i kyrkbladet)

Björke Hembygdsförening
❏ 11/10 – Höstfixardag
❏ Under hösten – Spelkvällar och 

ljusfest
❏ Pågående – Projekt 

Sockerbruksmuseet

Fiberföreningen Roma/Björke
❏ Pågående – Digitaliseringsprojekt och 

ny e-postkanal

Roma Bygdegårdsförening
❏ Pågående – Målning av uthus, 

uthyrning av lokalen

PRO Roma
❏ 19/10 – Dans i Roma bygdegård kl. 

13–16
❏ Höst – Utflykter, möten och julbord
❏ December – Deltar på Kungsgårdens 

julmarknad och Skyltsöndag
❏ Föreningen söker fler medlemmar

Roma Intresseförening
❏ 15/11 – Gemensam AW i Roma 

bygdegård
❏ 7/12 – Skyltsöndag kl. 16–18
❏ Pågående – Projekt Tillsammans för 

vår bygd och förberedelser inför Årets 
socken-överlämning i januari

Roma bubblar av aktiviteter
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NYHET Roma Hembygdsförening bjuder på 
en händelserik höst med både boksläpp, 
spökstig och planer inför julmarknaden.

Måndagen den 27 oktober hålls boksläpp 
för Boken om Roma II på Roma bibliotek 
mellan kl. 15 och 18. Boken är föreningens 
andra sockenbok och innehåller bland 
annat ett stort avsnitt om idrotten i Roma, 
ett rikt bildgalleri och flera nyskrivna texter 
om socknens historia.

Under lanseringen bjuds det på fika och 
möjlighet att köpa boken på plats för 300 
kronor, med betalning via Swish eller 
kontant. Den som vill komplettera sin 
samling kan även köpa Boken om Roma I 
för 50 kronor extra.

Roma Hembygdsförening deltar också på 
bokmässan i Almedalsbiblioteket lördagen 
den 25 oktober, där Boken om Roma II 
kommer att finnas till försäljning.

Spökstig för stora och små
Helgen bjuder dessutom på en uppskattad 
tradition – Spökstigen i Roma. Söndagen 
den 26 oktober kan yngre barn prova den 
kortare stigen mellan kl. 16 och 17, där 
snälla spöken delar ut godis. För de 
modigare finns den längre och läskigare 
stigen mellan kl. 19 och 21, med inträde på 
20 kronor per person och varv.

Klass 9A från Romaskolan finns på plats 
med försäljning av fika vid start och mål. 
Spökstigen startar vid motionsslingan 
mittemot Coop-parkeringen i Roma.

Romarummet planerar för jul
Romarummet har nu stängt för säsongen, 
men planerar att hålla öppet under 
julmarknaden. Den som vill boka visning 
eller hyra lokalen kan kontakta 
lokalansvarig Eddie Bladh på telefon 
076-209 13 18.

Boksläpp och spökliga äventyr hos 
Roma Hembygdsförening
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INSÄNDARE Det har varit en fantastisk 
sommar på Kungsgården och i 
klosterruinen – fylld av teater, musik, 
festival och marknad.

Under två veckor spelade Unga Roma 
familjeföreställningen Fortet i 
klosterruinen, en uppskattad produktion 
som lockade både barn och vuxna. 
Föreningen Roma Kungsgårds framtid 
arrangerade dessutom fyra musikkvällar 
med gotländska artister, där den avslutande 
konserten satte nytt publikrekord med hela 
180 besökare.

Den 31 augusti hölls gårdens första 
barnkulturfestival, med stöd från Region 
Gotland, GEAB, Swedbank och DBW. 
Dagen bjöd på teater, hantverk, konst och 
musik – och nästan 1 000 personer besökte 
evenemanget.

För andra året i rad avslutades sommaren 
med en höstmarknad den 21 september, 
med fokus på gotländskt hantverk, konst 
och kultur – ett uppskattat sätt att 
välkomna hösten på Kungsgården.

Ditte Persson

Kulturfylld   sommar   vid Kungsgården och klosterruinen
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INFORMATION Roma Intresseförening har 
valt ny styrelse för verksamhetsåret 
2025/2026. Föreningen fortsätter sitt 
arbete med att utveckla bygden, stärka 
samarbetet mellan lokala aktörer och 
skapa aktiviteter som bidrar till 
gemenskap i Roma med omnejd.

Den nya styrelsen består av:

Emilia Niska, ordförande
emilia@niska.info

Anders Larsson, kassör
andersok@telia.com

Roland Kinberg, sekreterare
roland.kinberg@telia.com

Sonny Johansson, ledamot
gotlandsplattsattning@gmail.com

Rune Månsson, ledamot
rune@kornetten.se

Johnny Wester, ledamot
johnny@westhers.se

Matilda Kinberg, ledamot
tildakinberg@gmail.com

Odd Norman, ledamot
odd@ejmunds.se

Ny styrelse vald i Roma Intresseförening
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Tågloppet är ett annorlunda motionslopp 
som lockar både elitlöpare, joggare och 
vandrare. I år sattes nya rekordtider i både 
herr- och damklassen, men loppet handlar 
minst lika mycket om gemenskap som om 
prestation. Bland deltagarna fanns allt från 
barnvagnslöpare och hundägare till glada 
motionärer som tog sig i mål nästan en 
timme efter vinnarna.

– Det är just det som gör Tågloppet 
speciellt – att alla kan vara med på sina 
radbrytar

Soligt och fullsatt när årets Tåglopp gick 
mellan Roma och Dalhem

egna villkor, säger Björn Ahlsén från 
Dalhem Sockenförening, som är en av 
arrangörerna.

Även logistiken vittnade om stort intresse. 
Det ordinarie tåget mellan Dalhem och 
Roma fick förstärkas med en extravagn för 
att alla skulle få plats inför starten vid 
Roma klosterruin.

Efter målgången väntade fika, prisbord och 
en välfylld priscermoni. Tack vare generösa

NYHET Solen sken, tåget fick koppla på en extravagn och stämningen var på topp när 
årets Tåglopp avgjordes den 13 september. 170 deltagare gjorde det till en riktig folkfest 
längs banvallen mellan Roma klosterruin och Dalhem station.
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Sponsorer
Alvar Hallgrens Bygg, Annas Tvåleri, Coop 
Roma, Dalhems brandvärn, Englunds Skor, 
Föreningen Gotlandståget, Friskis & 
Svettis, Gotlands Korvfabrik, Gårdsservice i 
Roma, Hesselby Jernvägscafé, ICA Nära 
Roma, Kryddsmedjan, Magasin 160 
Inredning, Näsungs gårds Rapsolja, 
Restaurang BellaRoma, Restaurang 
Romabrunnen, Roma Grus, Roma 
Glasbruk, Saaf Safe larminutrustning, 
Stafva Gårdsbutik/Sjaustrukocken.

sponsorer kunde nästan var tredje deltagare 
gå hem med ett pris – antingen som 
vinnare i sin klass eller via utlottning på 
startnumret.

Tågloppet arrangeras i samarbete mellan 
Roma IF, Dalhems IF, Dalhem 
Sockenförening, Roma Hembygdsförening 
och Romaklosters pastorat.

– Vi är väldigt glada över hur väl 
arrangemanget fungerar år efter år. Det är 
ett lopp som sticker ut, både för sin miljö 
och för den glada stämningen, säger 
arrangörskommittén.

Loppet följer den gamla järnvägssträckan 
mellan Roma och Dalhem, vilket gör 
upplevelsen unik. Deltagarna springer 
genom öppet landskap, lummiga 
skogspartier och förbi historiska platser 
längs banvallen – en sträcka som både 
bjuder på natur och nostalgi.

Visste du att Roma har en egen digital 
kalender? På Romakalendern kan du både 
lägga in egna evenemang och se vad som är 
på gång i bygden just nu.

Besök: 
www.romagotland.se/romakalendern

Håll koll på vad 
som händer i Roma
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NYHET Efter en aktiv vår fortsätter nu 
projektet Tillsammans för vår bygd – 
Roma med nästa fas under hösten. Målet 
är att engagera invånarna i Roma och 
grannsocknarna för att tillsammans 
utveckla bygden till en ännu mer attraktiv 
plats att leva och verka i.

Projektet, som drivs i samarbete med 
Leader Gute, bygger på delaktighet, 
gemenskap och lokalt engagemang. Genom 
möten, studieresor och gemensamma 
aktiviteter får invånarna möjlighet att 

Roma tar nästa steg i projektet 
”Tillsammans för vår bygd”

förvandla sina idéer till konkreta planer för 
framtiden.

– Vi vill att alla, oavsett ålder, ska känna att 
de kan påverka sin närmiljö och bidra till 
att forma framtidens Roma, säger Emilia 
Niska från Roma Intresseförening.

Under våren deltog Roma tillsammans med 
Hemse och Stenkyrka i projektets första fas. 
Under hösten går arbetet in i nästa steg 
med skrivarmöten, studieresor och en 
“release-AW”, där deltagarna får presentera 
och utveckla sina idéer.
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Projektet pågår fram till våren 2027 och 
omfattar totalt sex gotländska 
landsbygdsområden. I slutet av perioden 
hålls en gemensam konferens där resultaten 
från de olika bygderna presenteras.

Roma Intresseförening återkommer med 
datum för de kommande aktiviteterna.

Fakta
Projektet startade våren 2025 och drivs i 
samarbete med Leader Gute. Syftet är att 
engagera invånare i Roma och omnejd för 
att utveckla bygden genom delaktighet, 
idéarbete och gemensamma aktiviteter. 
Totalt deltar sex gotländska områden: 
Roma, Hemse, Stenkyrka och tre till som 
ansluter under hösten. Projektet pågår till 
våren 2027.
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NYHET Lördagen den 11 oktober invigdes 
den nyrenoverade Sparbanken Gotland 
Arena – en modern och mångsidig 
mötesplats för idrott, motion och 
gemenskap.

Invigningen inleddes med en högtidlig 
parad där Roma IF:s standar bars in – 
samma standar som användes redan 1962 
när den gamla anläggningen öppnades. Då 
bars det av Erik ”Eka” Jonsson, och denna 
gång av Tom Jonsson, som sedan 
överlämnade fanan till sin son Kalle. En 
symbolisk gest som knöt samman 
generationer och visade den starka tradition 
som präglar Roma IF.

Den nya arenan har blivit verklighet tack 
vare ett stort ideellt engagemang och 
generöst stöd från både lokala företag och 
organisationer. Bland bidragsgivarna finns 
Allmänna Arvsfonden, RF-SISU Gotland, 

Region Gotland, Svenska 
Fotbollsförbundet, ICA Nära Roma, 
Leader Gute, Alvar Hallgrens Bygg, Väg 
och Byggnadsgrus, Roma Grus, Gotlands 
Plattsättning, Stånga Brädgård, Bingers 
Mekan, KSAB, Bravida – samt otaliga 
medlemmar och volontärer som lagt ner 
många timmar av arbete.

Arenan erbjuder nu moderna 
omklädningsrum, en uppfräschad 
klubbstuga och två konstgräsplaner. Här 
finns också en friidrottsanläggning, 
utegym, boulebanor och – inom kort – en 
grillkåta.

Invigningen blev en högtidsdag för både 
föreningen och bygden. Med nya ytor, nya 
möjligheter och samma starka 
föreningsanda har Roma IF tagit ännu ett 
steg i sin långa tradition av gemenskap och 
idrottsglädje.

Roma IF invigde nya Sparbanken Gotland Arena
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INSÄNDARE Arbetsgruppen för 
Sockerbruksmuseet fortsätter sina 
månatliga träffar där idéer, möjligheter 
och utmaningar diskuteras.

En något udda men uppskattad händelse i 
sammanhanget var ”Betans Dag” vid Petes i 
Linde, där LRF-avdelningen i 
Fardhem–Linde–Lojsta arrangerade en 
nostalgisk betupptagardemonstration. 
Gamla och nyare betupptagare visades upp 
i ett fält med fodersockerbetor, och 
evenemanget lockade omkring 250 
besökare.

Jag fanns på plats för att berätta om 
planerna för museet och möjligheten att 
stödja arbetet ekonomiskt. Intresset var 
stort och samtalen många.

Johanna Ronström arbetar vidare med en 
ansökan om medel till en förstudie som ska 
undersöka ett framtida museikoncept. 
Ansökan ska lämnas in inom kort, och jag 
återkommer med mer information längre 
fram.

Marek Jönsson

Kort rapport från arbetsgruppen för 
Sockerbruksmuseet
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INSÄNDARE Under årets Skördefestival 
samlades invånare, föreningar och 
projektaktörer i ett gemensamt tält för att 
prata om framtiden för landsbygden. 
Samtalen kretsade kring hur Roma, Klinte 
och Hemse tillsammans kan utvecklas till 
ännu mer attraktiva platser att leva och bo 
på – inom ramen för projektet Tre orter i 
samverkan.

Besökare delade med sig av tankar, visioner 
och konkreta förslag på hur trivseln och 
gemenskapen kan stärkas. Ett av de mest 
minnesvärda citaten under dagen 
sammanfattade mycket av engagemanget:

"Gotland är mer än 
bara Visby – det 
måste alla inse."

Orden blev en påminnelse om att hela ön 
bär på värdefulla kvaliteter och möjligheter, 
inte minst de mindre orterna.

Bättre kommunikation och tryggare 
trafik

En återkommande önskan från invånare i 
Roma med omnejd var förbättrad 
kollektivtrafik. Många efterfrågade tätare 
bussturer och en linje som knyter samman 
Roma, Klinte och Hemse – för enklare 
resor mellan orterna.

Trafiksäkerheten i Roma diskuterades 
också flitigt. Flera deltagare vill se en 
sänkning av hastighetsgränsen till 40 km/h

genom samhället, och en cykelväg till 
Sjonhem lyftes som ett viktigt steg mot 
både säkerhet och hållbarhet.

Aktiviteter, mötesplatser och evenemang

Fritid och gemenskap var ett annat tema 
där idéerna flödade. Förslag som en 
återöppnad vattenpark, en löparbana, 
minigolf och discgolf nämndes – 
tillsammans med önskemål om fler 
mötesplatser och evenemang.

Bland idéerna fanns en Oktoberfest, en 
lokal glassbutik, ett mindre köpcentrum 
och en föreningsbasar – initiativ som alla 
syftar till att skapa mer liv och rörelse i 
bygden.

Ett rikt idéklimat

De många samtalen under Skördefestivalen 
visar att engagemanget för landsbygden är 
starkt. Projektet Tre orter i samverkan 
fortsätter nu arbetet med att ta idéerna 
vidare och förvandla dem till konkreta 
initiativ för framtiden.

Johanna Ronström
Projektledare, Tre orter i samverkan

Tre orter i samverkan – idéer för en 
levande landsbygd från Skördefestivalen
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INFORMATION Nu är det dags att nominera Årets Romabo – en person som gör skillnad i 
bygden. Utmärkelsen går till någon som sprider glädje, gemenskap och stolthet för 
Roma och bidrar till att hålla orten levande.

Nomineringar tas emot till och med 30 november via Roma Intresseförenings 
Facebook-sida (Messenger) eller e-post till emilia@niska.info
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Vill du nå ut via 
Romabladet?  
Kontaktinformation
tildakinberg@gmail.com
englunds.skor@outlook.com

Vill du annonsera? 

Kontaktinformation
070-742 70 10
roland.kinberg@telia.com

Privatperson 150 kr
/år

Företag 750 kr
/år

Ring 070-659 03 65 eller
maila info@brukshotellet.org

BLI MEDLEM I ROMA 
INTRESSEFÖRENING

Oktober 2025

Korsord facit
Från förra Romabladet
Horisontellt
1. Solglasögon
2. Glassbil
5. Valborg
6. Kosläpp
8. Plantera
12. Tussilago
13. Loppis
14. Grill
15. Pollen
16. Gräsklippare

Vertikalt
1. Solskydd
3. Pallkrage
4. Uteservering
7. Picknick
9. Eurovision
10. Fästing
11. Utemöbler


